

Local Knowledge for Global Business

## Приняты меры по повышению эффективности экспорта плодоовощной продукции

Приняты меры по повышению эффективности экспорта плодоовощной продукции

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев подписал постановление «О дополнительных мерах по повышению эффективности продвижения плодоовощной продукции на внешние рынки».

Согласно документу, юридические лица – экспортеры плодоовощной продукции имеют право осуществлять экспорт плодоовощной продукции без предварительной оплаты, открытия аккредитива, оформления гарантии банка и наличия полиса по страхованию экспортного контракта от политических и коммерческих рисков.

При этом, как отмечается в постановлении, предприятия, которые не обеспечили своевременное поступление выручки от экспорта плодоовощной продукции, будут вноситься в реестр недобросовестных экспортеров плодоовощной продукции, с применением к ним требований по получению 100-процентной предварительной оплаты при экспорте плодоовощной продукции.

Также Президент предоставил право субъектам предпринимательства осуществлять экспорт плодоовощной продукции без наличия лицензии на оптовую торговлю. При этом к выручке индивидуальных предпринимателей, поступившей от экспорта плодоовощной продукции, применяется порядок налогообложения, предусматривающий уплату единого налогового платежа.

«Не подлежит таможенному досмотру экспортируемая плодоовощная продукция, за исключением случаев выявления признаков риска нарушения таможенного законодательства. При этом ответственность за достоверность сведений, содержащихся в документах, а также незаконное перемещение товаров через таможенную границу Республики Узбекистан несет экспортер», - говорится в постановлении.

Субъекты предпринимательства могут осуществлять строительно-монтажные работы по сооружению легких конструкций на предоставленных им земельных участках для строительства объектов инфраструктуры по орошению, заготовке и хранению плодоовощной продукции непосредственно в местах ее производства.

Экспортеры плодоовощной продукции несут ответственность за предоставление уполномоченным государственным органам достоверных данных в товарно-сопроводительных документах по фактически осуществленным экспортным операциям по плодоовощной продукции, а также нарушение сроков поступления выручки от экспорта плодоовощной продукции, определенных Кабинетом Министров Республики Узбекистан.

В постановлении говорится, что в Узбекистане будет создана Ассоциация экспортеров плодоовощной продукции.

Президент также поручил до 1 марта 2019 года разработать и запустить Информационный портал экспортеров плодоовощной продукции в сети Интернет за счет средств Фонда развития информационно-коммуникационных технологий, интегрированный с электронной торговой площадкой «TradeUzbekistan.com», информационными системами Государственного налогового комитета и Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан.

Портал будет предоставлять информацию о производителях и экспортерах плодоовощной продукции, потенциальных импортерах, видах и объемах экспортоориентированной свежей, сушеной и переработанной

плодоовощной продукции, поставщиках саженцев, семян и удобрений для плодоовощной продукции.

Ресурс будет позволять отслеживать в режиме реального времени все стадии экспортного процесса, а также предоставлять данные об экспортированной плодоовощной продукции в разрезе видов, объемов, суммы и регионов ее выращивания.

## Отрасли

промышленность и торговля

## Регионы

**УЗБЕКИСТАН** 

